



深入贯彻落实全面从严治党要求 推进党风廉政建设取得新成效

学校2016年纪检监察工作会议召开

本报讯 (通讯员 张利) 3月30日下午,学校2016年纪检监察工作会议在行政楼三楼会议室召开。校党委书记郁章玉出席会议并讲话,省委第十二巡视组牛永来同志应邀出席会议。会议由党委副书记、院长吕吕昌主持。校领导朱松涛、张德芳、许记中出席会议。学校处级干部、基层党组织纪检委员、附属单位主要负责人和“人财物”相关管理部门的科级干部参加了会议。

郁章玉在讲话中指出,2015年学校高度重视党风廉政建设和反腐败工作,不断完善惩治和预防腐败体系建设。特别是通过近年来扎实开展群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育,从严从实抓教育、抓制度、抓监督,加大执纪问责力度,党风廉政建设和干部作风建设取得明显成效,全校上下干事创业、风清气正的氛围日益浓厚,为促进学校各项事业的平稳健康发展提供了坚强保障。

就2016年学校党风廉政建设和反腐败工作,郁章玉提出了明确要求:

一要主动适应全面从严治党形势,不断增强做好党风廉政建设和反腐败工作的政治责任感。各级党员干部要认真学习领会习近平总书记、姜异康书记的重要讲话和中央纪委、省纪委全会精神,把思想统一到党中央对形势的科学判断上来。要认真学习省委第十二巡视组对学校党委专项巡视工作动员会精神,认真学习王成方组长的重要讲话,深刻领会精神实质,全力支



持和协助巡视组开展工作。要切实增强“政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识”,以更加坚定的信心、更加强烈的担当,不断推进学校党风廉政建设和反腐败工作。

二要深入贯彻落实全面从严治党要求,扎实做好党风廉政建设和反腐败工作。要抓好纪律建设这个根本,把加强纪律建设摆在更加突出的位置,坚持纪严于法、纪在法前,始终把纪律挺在前面;要抓好作风建设这个重点,用铁的纪律整治顶风违纪行为,进一步完善“手莫伸,伸手必被捉”的纪律惩戒机制,“崇德尚廉、为人师表”的儒家文化特色教育机制和“见善如不及、见不善如探汤”的全方位预防机制;要抓好党内监督这个关键,坚持好民主集中制,用好批评和自我批评武器,探索开展党风廉政建设和巡察工作。

三要认真履行全面从严治党责任,不断推进党风

廉政建设取得新成效。全校各级党组织要进一步增强管党治党的思想自觉和行动自觉,牢固树立不管党治党就是失职、管党治党不力就是渎职的观念,把党风廉政建设纳入到本部门、本单位的总体工作中,把抓好党建作为最大政绩。学校党委将进一步加大对落实主体责任的督促检查力度,逐级传导压力,层层压紧压实责任,将按照省委巡视组指出的工作不足和存在问题,有针对性地采取有力措施,坚决把“主体责任”落实到位。

吕吕昌在主持讲话中就贯彻落实好会议精神提出三点要求:一要深刻领会,狠抓落实,把学习领会省委巡视组专项巡视动员会精神同贯彻落实本次纪检监察会议精神紧密结合起来,认真研究贯彻落实意见;二要结合实际,完善措施,紧密结合学校今年的工作要点,全力推动党风廉政建设与学校改革发展的深度融合,把党风廉政建设与各项工作任务一起研究、一起部署、一起检查;三要明确责任,务求实效,进一步强化主体责任意识,切实担负起全面从严治党政治责任、领导责任,不折不扣地把党风廉政建设责任制落到实处。

校党委委员、纪委书记许记中代表纪委作了工作报告。报告全面回顾总结了我校去年纪检监察工作所取得的成效,分析了当前学校党风廉政建设所面临的形势及存在的主要问题,安排了今年的工作任务。

会上,郁章玉代表学校党委,与部门和单位负责人代表签订了2016年党风廉政建设责任书。

校党委理论学习中心组(扩大)召开党的建设专题学习会

本报讯 (通讯员 郝鹏) 4月12日下午,学校党委理论学习中心组(扩大)在行政楼二楼会议室举行党的建设专题学习会。校党委书记郁章玉主持会议并讲话,党委委员、副院长朱松涛、张德芳,党委委员、纪委书记许记中出席会议。学校党总支(党委)、直属党支部书记及附属单位党总支(党委)、党支部书记参加了会议。

会上,集体学习了省委高校工委《关于认真学习贯彻<龚正同志在省委高校工委调研时的讲话>的通知》和《龚正同志在省委高校工委调研时的讲话》以及《中国共产党章程》的“总纲”、“党的基层组织”、“党的干部”等内容。

郁章玉作总结讲话。他指出,龚正同志的重要讲话,分析了全省高校下步工作面临的形势和任务,对加强高校党建工作作出了一系列重要的部署,提出了新的更高的要求,具有很强的针对性、指导性和可操作性,对进一步做好各方面的工作具有重要指导意义。这次中心组学习,既是重要讲话精神的又一次学习,也是持续深入学习重要讲话的再动员再部署。各位书记作为第一责任人要抓好学习贯彻落实。

郁章玉强调,党章是党的根本大法,是我们党全部活动的总章程,是全党整体意识的集中体现,是党员干部必须遵循的基本准则。十八大通过的新党章立足于国内外形势的发展和党员队伍发生的深刻变化,进一步明确提出了新时期保持党员先进性的具体要求,为我们党与时俱进加强先进性建设指明了方向。全校各级党组织和广大党员,要在学习贯彻党章上下功夫,进一步强化党的观念,自觉增强党员意识,始终牢记党员标准,切实履行党员义务。中央决定,2016年在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,对开展“两学一做”学习教育作出部署。今天的学习,既是“两学一做”学习

教育的先期预热,也是党员领导干部尤其是党组织负责人先学一步的具体体现。

就下一步的理论学习,郁章玉提出三点要求:一要精心组织,认真学习龚正同志的重要讲话。学校各级党组织要通过干部会议、集体学习等形式,精心组织,认真学习传达龚正同志的重要讲话,深刻领会精神实质,教育引导广大干部、师生切实把思想和行动统一到省委和省委高校工委的部署要求上来,统一到龚正同志的重要讲话精神上来,进一步增强思想自觉和行动自觉,开拓创新、狠抓落实、奋发有为,不辜负省委的殷切期望。二要联系实际,把讲话精神落到实处。要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。进一步加强政治理论学习,围绕中心、服务大局,全面谋划、扎实推进学校的各项工作;要认真落实龚正同志“定力要深、眼力要准、能力要强、合力要好”的要求,立足工作岗位和职责,全面提高专业化能力、依法办事能力、驾驭复杂局面能力,做好风险防控的能力和做好师生工作的能力;要不断巩固和扩大“三严三实”专题教育成果,进一步增强严实意识、纪律规矩意识,切实改进作风、务求实效。要按照龚正同志“六个始终”的要求,切实落实管党治党责任,强化分清轻重缓急的本领、统筹协调的能力、职责所在担当,进一步加强党的建设,推动党风廉政建设和反腐败工作不断引向深入。三要学用结合,不断促进学校各项事业科学发展。要把学习贯彻龚正同志重要讲话精神与开展“两学一做”学习教育结合起来,与贯彻落实全国全省高校党建工作会议和全省基层党建工作会议会议精神结合起来,与实施学校“十三五”发展规划结合起来,与落实学校各项工作任务结合起来,要把龚正同志“适应新形势、瞄准新目标、展现新作为、作出新业绩”的要求落到实处,不断促进学校各项事业科学发展。(下转二版)

本报讯 (通讯员 郝鹏) 3月31日,全省高校宣传思想工作暨山东省高等学校思想政治教育研究会2016年年会在潍坊召开。会议交流总结了去年全省高校宣传思想工作,研究探讨了新形势下加强和改进高校宣传思想工作的思路和措施,对今年工作作出了部署安排。来自全省131所高校的260余人与会。7所高校作了典型发言。我校党委委员、副院长张德芳,宣传部(统战部)部长邓新民参加会议,并分别当选第五届山东省高等学校思想政治教育研究会理事。

教育部相关司领导出席会议并就全国高校思想政治工作提出要求。省委高校工委副书记黄琦在讲话中总结了全省高校思想政治工作在去年取得的成绩。她指出,2015年,是山东高校宣传思想战线有守有为有担当的一年,是新常态下进行新探索取得新成效的一年。一年来,全省高校全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照省委省政府“一个定位、三个提升”要求,高举旗帜,宣传中央精神持续有力,围绕主题,核心价值观宣传教育持续深入,抓主渠道、抓载体、抓阵地、抓创新,德育一体化改革进程持续推进,为全省高等教育事业的改革发展提供了强有力的思想保障和舆论支持。她分析了2016年全省高校思想政治工作面临的形势和挑战,强调2016年要扎实做好五项重点工作:继续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,持续加大社会主义核心价值观建设力度,巩固和深化意识形态工作,加强和改进高校新闻舆论工作,推进马克思主义学院建设等。(下转二版)

践行五大发展理念 发挥儒学育人功能
——我校在全省高校宣传思想工作会议上作典型发言